

市同文中学 广泛听取教职工意见建议

6月10日,市同文中学召开工会会员代表座谈会,以“面对面,心贴心”为主题,广泛听取教职工意见建议,共谋工会工作新发展。分管副校长、工会主席、各年级负责人及一线教师代表参加。

座谈会上,教师围绕工会工作创新、教职工权益保障、文体活动开展等议题畅所欲言,积极建言献策。与会代表还认真填写了工会工作问卷调查,为改进工会服务提供参考依据。

(吴海青)

市田家炳实验中学 暖心服务护航中考

6月16日,市田家炳实验中学党员教师和团员学生组成志愿服务队,在考点开展“暖心助考,为梦护航”志愿服务活动,以实际行动为考生保驾护航。

活动现场,身着统一服装的志愿者们成为一道亮丽的风景线。他们不仅为考生及家长提供考场指引、解答考试安排等实用信息,还通过温馨的话语缓解考生的紧张情绪。志愿者们精心准备的考前心理调适指南和应试技巧宣传单,获得考生和家长的一致好评。

(柯丹青)

九江外国语学校 举办第七届诗词朗诵比赛

6月13日,九江外国语学校庾亮校区举办第七届诗词朗诵比赛。本次活动以传承中华优秀传统文化为主旨,通过诗词诵读的形式,充分展现了学校素质教育的丰硕成果。

比赛现场精彩纷呈,参赛选手们或慷慨激昂,或婉转悠扬,将古典诗词的意境与情感完美呈现。个人朗诵《将进酒》豪情万丈,再现诗仙李白的洒脱不羁;集体朗诵《百年交响》气势磅礴。

(方馨 吴沅治)

市七中 主题班会再讲防溺水

6月16日,市七中组织各班级开展“预防溺水,珍爱生命”主题班会活动,通过多种形式强化学生防溺水安全意识,筑牢校园安全防线。

班会课上,教师们创新采用多媒体教学手段,通过PPT演示、溺水事故视频展播、真实案例分析等方式,直观呈现溺水事故的严重后果。课程内容系统全面,涵盖危险水域识别、溺水自救互救

(刘红云 廖苏华)

九江实验中学 赛赛跨学科手抄报

近日,九江实验中学创新举办“当物理、生物等学科遇上古诗文”手抄报比赛,通过跨学科融合的创新形式,引导学生以全新视角解读传统文化。

比赛涌现出一批富有创意的优秀作品。学生们巧妙地将科学原理与古典诗词相融合:从李白“两岸青山相对出”中阐释运动相

(余联)

柴桑区一中 硬笔书法大赛传承文化之美

近日,柴桑区一中第十届硬笔书法大赛落幕,2100余幅参赛作品以文墨之美展现新时代青年的文化传承担当。

本次大赛由学校语文教研组与艺术教研组联合举办,自5月启动以来备受关注。参赛学生从文学经典中精心选段,以楷书、行书等字体认真书写。经严格评审

(刘咏絮)

德安县一中 讲好中国故事

近日,德安县一中初二年级英语备课组举办了一场别开生面的“用英文讲好中国故事”趣味竞赛活动,为学生搭建一个展示英语能力和文化素养的平台,让他们在掌握语言技能的同时,增强文化自信,培养家国情怀。

竞赛要求参赛同学围绕中国传统文化、历史人物、风景名胜或现代成就等主题,设计制作全英文手抄报。学生们积极参与,作品创意十足:有的通过“十二生

肖”展现中国民俗智慧,有的聚焦“丝绸之路”讲述中外交流历史,还有的作品通过对古今“春节习俗”呈现文化传承与创新。

由英语教师组成的评委组从“表达准确性”“内容创意性”“版面美观度”三个维度进行评选。许多作品巧妙融入了剪纸、书法等中国传统艺术元素,获得评委们的高度评价。

赛后,获奖作品在校内展出,吸引众多师生驻足欣赏。(桑晓豪)

市教育局开展校园廉政建设专项调研 严把餐饮校服教辅采购关

6月14日,市教育局调研组深入九江一中八里湖校区、九江小学八里湖校区,就贯彻落实中央八项规定精神、集中整治及巡查整改等工作开展专项调研,重点督查校园餐、校服采购、教辅征订等关键环节的规范管理

情况。

调研中,检查组通过实地走访、查阅学习材料、会议记录及座谈交流等方式,全面了解各校廉政教育及风险防控情况。调研组指出,各校要进一步提高政治站位,强化教师和党员干部的责任

意识,严格依法依规办学,在餐饮服务、校服招标、教辅选用等工作坚持原则,杜绝变通打折现象;要常态化开展师德师风教育,坚决防范违规吃喝、收受礼品礼金等问题,守牢校园意识形态阵地。

此外,调研组还对学校巡查整改、暑期安全管理、教师能力提升及“红心护夏”专项行动等提出具体要求,要求以严的基本调、实的举措推动教育系统作风建设长效化,营造风清气正的育人环境。

(徐烈新)



方寸之间见真章

一支粉笔写春秋,三尺讲台绽芳华。6月13日,九江小学2025年青年教师粉笔字比赛在三个校区同步举行,39名青年教师以笔为媒,在方寸黑板间展现教学基本功。

比赛现场,参赛教师们神情专注,运笔有力,在规定的30分钟内完成书写作品。学校特别制订了严格的评分标准,从书写规范、结构布局到版面整洁度等多个维度进行综合考评。

“板书是课堂教学的重要载体,一手漂亮的粉笔字能让知识传递更具美感。”学校相关负责人表示,此次活动不仅为青年教师提供了展示平台,更营造了苦练教学基本功的良好氛围。

(邹小凤 摄)

江西财经职业学院 举办暑期社会实践专题培训

6月17日,江西财经职业学院在八里湖校区召开2025年暑期社会实践专题培训会,各学院团总支书记、实践团队指导教师及学生代表参加。

培训会上,校团委负责人围绕暑期社会实践工作进行了系统讲解。在安全责任方面,重点构建了校、院、指导教师、团队负责人、队员“五级安全责任体

系”,建立“行前有教育、途中提醒、过程中监督、应急有预案”的全流程管理机制。在项目实施环节,强调要坚持“需求导向、目标明确、专业融入、突出实效”的原则,要求各团队做好行前准备、强化教师指导、注重过程管理。同时,详细介绍了成果总结标准及评优体系,特别解读了“专业融入度”“实效性”等

核心指标,鼓励师生通过教学反哺、创新创业孵化等方式实现实践成果转化。

交流环节中,与会师生就实践过程中可能遇到的问题展开深入讨论。据悉,未来两个月,学校各实践团队将分赴全国各地,聚焦乡村振兴、红色文化传承等主题开展实践活动,以实际行动展现新时代青年的责任担当。(徐颖)

市三中 举办高一年级研究性学习开题报告会

6月13日,市三中甘棠湖校区与鹤问湖校区联合举办高一年级研究性学习开题报告会。本次报告会为学生们搭建了学术交流平台,通过专业指导助力学生完善研究方案,培养创新思维和科研能力。学校相关负责人以及教科研处、高一年级部负责人全程参与指导。

报告会上,高一年级学生展示了丰

富多样的研究课题。从“城市可持续发展路径探索”到“校园心理健康现状调研”,从“传统手工艺的传承创新”到“人工智能应用前景分析”,各课题选题新颖、贴近现实,充分体现了学生们对社会热点的关注和思考。各研究小组通过图文并茂的PPT演示,系统阐述了研究背景、方法路径、实施计划和预期成

果,展现出严谨的学术态度和扎实的前期准备。

会议指出,研究性学习是培养学生创新精神和实践能力的重要途径;希望学生们以此次开题为契机,秉持科学严谨的态度,发扬团队协作精神,在指导老师的帮助下,高质量完成研究任务,在探索实践中收获成长。(杨旭)

市双峰小学庾亮校区 探索语文课堂教学新样态

6月17日,市双峰小学庾亮校区语文学教研组开展“四下第四单元大单元教学课例与分析”专题研讨活动,通过理论引领、课例示范、互动研讨等形式,探索核心素养导向的课堂教学新样态。

活动以“单元统整视域下的单篇阅

读教学”为主线,采用“三位一体”的研讨模式。陈锦群老师首先立足新课标,对“作家笔下的动物”单元目标进行深度解读,梳理语文要素的落实路径。随后,陈玲云老师呈现《白鹅》精彩课例,生动演绎如何通过“教—学—评”一体化设

计,引导学生在品读中感悟写作特色,实现语言运用与审美创造的有机融合。

“既要见树木,更要见森林……”研讨环节,教师们围绕“人文主题与语文要素双线并行”这一核心议题展开思维碰撞。(蔡锦勇)

德安县三中 研学活动让非遗文化“活”起来

6月12日至13日,德安县三中七年级师生赴景德镇开展“古寻非遗工艺,今探古镇魅力”主题研学活动,通过沉浸式体验,让传统文化浸润学子心田。

为期两天一夜的研学中,学生们在中国陶瓷博物馆穿越千年瓷史,于瑶

里古镇触摸活态非遗。专业作坊内,拉坯机转出传承的韵律,釉下彩笔绘就创新的图案,每个学生都化身“小匠人”,亲身体验陶瓷制作的核心技艺。

研学第二日转向科技探索。江西直升机科技馆里,学生们在模拟飞行中

感悟工匠精神;陶博城研学基地内,现代工具与传统技艺碰撞出创新火花。这种“传统+科技”的研学设计,让学生们深刻体会到非遗技艺在当代的创造性转化。

(王文强)

柴桑区三中 第二届教职工气排球赛举行

6月10日至13日,柴桑区三中举办第二届教职工气排球比赛,丰富教职工的业余文化生活,增强团队凝聚力。

本次比赛以年级为单位,设有七年级组、八年级组和九年级组,凤凰羽球队、火龙果联盟队等15支队

伍参赛。赛场上,平日里严肃认真的教职工们展现出别样的运动风采。他们或奋力拦网,或精准扣杀,或飞身救球,娴熟的动作和默契的配合赢得观众阵阵喝彩。比赛过程紧张激烈,各队比分交替上升,精彩

的扣杀和完美的团队配合不断将现场气氛推向高潮。

经过激烈角逐,最终七年级组凭借丰富的比赛经验和精湛的球技脱颖而出,夺得冠军。

(聂银锋)

德安县一幼 开展新生入园体验活动

6月14日,德安县一幼举行新生入园半日体验活动。幼儿和家长们提前熟悉幼儿园环境,了解“闪耀每一个孩子的独特星光”的办园理念,切身感受“游戏化、生活化、探索化”的特色教学模式。

当天,孩子们迫不及待地投入到幼

儿园的奇妙世界中。温馨的绘本角里,孩子们安静地翻阅着色彩斑斓的图书;创意工坊中,他们用黏土和彩纸尽情发挥想象力进行创作。户外活动区域更是热闹非凡,孩子们在攀爬架上勇敢挑战自我,在沙池里堆砌出各式各样的城堡,欢声笑语回荡在整个园区。

活动最后,孩子们循着诱人的香气来到餐厅,品尝幼儿园精心准备的手工点心。胖乎乎的鲜香肉包、造型可爱的花馒头、清甜解暑的绿豆汤,不仅满足了孩子们的味蕾,更让家长们真切感受到园所在每个细节倾注的用心与温暖。

(汪盼)

“幼”见小学 共赴成长

6月16日,市中心幼儿园大班孩子们带着好奇与憧憬走进九江小学,开启了一场别开生面的“小学生生活体验之旅”。这场沉浸式参观活动,为幼小衔接搭接了暖心桥梁。

晨光中,孩子们体验了小学晨会的庄严氛围。校歌悠扬,掌声阵阵,特别是四星班级颁奖仪式让萌娃们直观感受到小学的荣誉体系。走进一年级教室,哥哥姐姐们精心准备了合唱、钢琴弹唱等才艺表演,双方互赠礼物时,稚嫩的笑脸写满期待。

在小学老师引导下,孩子们探访了图书馆、音乐教室等特色场馆。食堂里整齐的餐盘、图书室琳琅满目的绘本、音乐室跃动的音符,都化作孩子们画笔下七彩的“小学初印象”。返园后,兴奋的讨论和创意绘画持续升温,折射出体验活动的现实远意义。

(吴佳敏)

德安县三幼

黏土画传递童心,问题本满载期待。6月17日,德安县三幼的萌娃们带着亲手制作的“心中小学”图画,走进德安县五小开展沉浸式探校活动,在互动体验中描绘成长新图景。

活动伊始,孩子们的问题清单就透露出无限好奇:“小学要午睡吗?”“作业会不会很多?”在五小校园,明亮的教室、多功能厅的宣传片、哥哥姐姐们整齐的课间操,让这些疑问逐渐化作具体的认知。当走进真实课堂,孩子们不约而同放轻脚步,被小学生专注的学习状态深深吸引。

“原来小学的课桌是这样摆放的!”在互动环节,萌娃们化身“小记者”,抛出提问准备的问题。五年级学生代表耐心解答,还展示了精美的课堂笔记。临别时,孩子们送上的黏土画礼物,让整个校园洋溢着温馨的氛围。

(潘美雪)